

Toelichting  familienamen (en voornamen
Voor iemand die geïnteresseerd is in familienamen wil ik verwijzen naar de Nederlandse Familienamen Databank waarin meer dan 320.000 familienamen zijn opgenomen gebaseerd op de gemeentelijke basisadministratie van 2007. Maar ook de familienaamgegevens uit de volkstelling van 1947 zijn opgenomen. 

De (familie)namen databank is van oorsprong van het Meertenstituut

De website is enkele jaren geleden door het Meertens Instituut overgedragen aan het CBG. (www.cbgfamilienamen.nl/nfb/ of via www.cbg.nl en dan via op de openingspagina via de optie familienamen.)

Interessant is bijvoorbeeld de verspreidingskaart van namen. Door een familienaam in te toetsen op de site  (www.cbgfamilienamen.nl/nfb/ )wordt op de kaart van Nederland getoond waar en hoe vaak die naam ergens in Nederland voorkomt. 

Maar er is ook zichtbaar te maken hoe een naam zich vanaf 1947 heeft verspreid of vermenigvuldigd door de getallen van 1947 met die van 2007 te vergelijken.
Het is even zoeken om de weg te vinden en om de gewenste informatie te vinden. Als het gaat om geregistreerde aantallen is het altijd de vraag hoe compleet de databanken zijn waarop die cijfers gebaseerd zijn. De informatie uit 1947 zo kort na de tweede wereldoorlog, die later in digitale databanken is vertaald, zal minder nauwkeurig zijn dan de informatie uit de basisregistratie van 2007. De aantal informatie moet daarom als  richtinggevend worden beschouwd  en  moet dus  niet te absoluut worden geïnterpreteerd.
Daarnaast is er ook nog een voornamen databank (http://www.meertens.knaw.nl/nvb/ ) waarin ruim 600.000  enkelvoudige voornamen zijn opgenomen. Het bestand is gebaseerd op de voornamen die als eerste naam en/of als volgnaam op 1 januari 2015 in de Basisregistratie Personen geregistreerd waren, aangevuld met recentere eerste voornamen die verkregen zijn van de Sociale Verzekeringsbank. Hierin is bijvoorbeeld te zien welke varianten er op een bepaalde voornaam zijn en hoe populair een voornaam door de jaren heen was/is.
En dan is er nog een site https://forebears.io/  die op wereldschaal laat zien hoe vaak een familienaam in een databank is opgenomen. 


